

:: Vízie Fakulty architektúry STU



Tridsať rokov v živote výchovno-vzdelávacej inštitúcie nie je veľa, ani málo, je to príležitosť na zamyslenie, bilancovanie. Je to, ale aj príležitosť na vyslovenie nových predsavzatí, tiež a priorit pre ďalšie efektívne fungovanie našej alma mater.

V súčasnosti má fakulta v rámci STU stabilnú pozíciu a má predpoklady a potencional na zaradenie sa do sústavy moderných európskych škôl architektúry. Túto pozíciu si musí však naďalej upevňovať prostredníctvom rozvoja domácej i európskej kredibility.

Bude pre mňa preto hlavnou prioritou, ako nového dekana ako aj nového manažmentu, vytvoriť dostatočne relevantný priestor na začlenenie FA STU do európskej školskej sústavy tak, aby systém vzdelávania a odbornej prípravy na fakulte dosiahli najvyššiu kvalitu a aby bol dostatočne kompatibilný s ostatnými výchovno-vzdelávacími sústavami v rámci Európy, ale aj v medzinárodnom meradle. To znamená komplexnú akreditáciu v rámci Európskej únie a potvrdenie medzinárodnej prestíže profesie architekta, urbanistu a dizajnéra v európskom kontexte.

Vo vnútri fakulty sa sústredíme na stabilizáciu a zdokonalenie súčasného reformovaného stavu. Prehodnotíme súčasnú organizačnú štruktúru fakulty s akcentom na internú integritu ústavov.

V oblasti vzdelávania sa sústredíme na podstatu vysokého školstva, ktorá tkvie v širokospektrálnej príprave mladých odborníkov na riešenie situácií a úloh, ktoré perspektívne očakávame. Zintenzívňime dynamiku pedagogického procesu

a posilníme a obohatíme ho účasťou hostujúcich pedagógov z radov našich i svetových architektov.

Zabezpečíme, aby vzhľadom na možnosti sa pravidelne zúčastňovali práce v ateliéri významní predstavitelia svetovej architektúry, čím sa obohatí nielen odlišnosť postupov, ale aj kvalita nových príspevkov. Mám na mysli predovšetkým Evu Jiříčnú, Jána Kaplického, Franka Owena Gehryho, Bořeka Šípeka a iných. Okrem toho zapojíme do procesu kvalitných predstaviteľov slovenského umenia, a to tak staršej ako aj mladej generácie.

Oživíme pedagogické aktivity tak, aby výučba na FA STU, najmä už spomenutých ateliéroch, fungovala nepretržite deň a noc, v ktorej by učitelia a študenti vytvorili jednu pospolitosť, ktorá sa živo zaujíma o progresívne napredovanie svojich odborov.

Vedecké a výskumné aktivity budeme smerovať v nadväznosti na novokoncipované študijné programy s cieľom inovovať obsah výučby v súlade so súčasnými trendmi v architektúre, urbanizme, dizajne, krajinskej architektúre a priestorovom plánovaní. Aktívne budeme rozvíjať a podporovať vedeckovýskumné programy jednotlivých pracovísk vo väzbe na grantové agentúry, APVT a programy medzinárodnej spolupráce a 7. RP v rámci Európskej únie, ako aj na súkromnú podnikateľskú sféru.

Naďalej budeme prehľbovať tradične dobré vzťahy so zahraničím, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou pedagogických a vedeckovýskumných aktivít FA. Aktívne sa budeme zapájať do medzinárodných programov Socrates/Erasmus a Leonardo da Vinci v klasickej aj v rozšírenej palete aktivít.

FA STU ako člen mnohých medzinárodných organizácií: EAAE (European Association of Architectural Education), AESOP (European Association of the Schools of Planning), ACAADE (Education in Computer Aided Architectural Design in Europe), ECLAS, ACSA, svojou aktívnou účasťou a vzájomnou interakciou v týchto organizáciách bude prinášať fakulte podnety pre jej ďalší kvalitatívny rozvoj.

Načrtnuté tézy a predstavy môjho pôsobenia v pozícii dekana Fakulty architektúry STU v Bratislave sú ambiciózne, ale reálne dosiahnuteľné. Držme si navzájom palce, aby sa nám ich podarilo splniť a realizovať.

Záverom len konštatovanie, že Fakulta architektúry STU sa i naďalej cíti pevnou, organickou súčasťou Slovenskej technickej univerzity a bude sa snažiť svojimi aktivitami prispieť k jej charakteru ako rešpektovanej výskumnej univerzity v krátkom časovom horizonte.

Dr. h. c. prof. PhDr. Ľudovít Petránsky, DrSc.